



Hangszórás autó állt meg vasárnap Derecskén Pércsi Albert dolgozó paraszti háza előtt. Felcsendült a nótá. Köszöntőülék Pércsi Albertet, aki a kommunista példamutatóban élén jár s 585 százalékra teljesíti a kenyérgabona beadási kötelezettségét: Matika Annának, a debreceni Textilgyár sztahanovista szövegírójének nevében köszöntötték Szárnyalt a dal a falu felett. A dolgozó paraszti kapuja előtt gyülekezők szemében öröm csillogott. Büszkék voltak Pércsi Albertre, aki példát adott az egész falunak, hogyan harcoljanak a béke szent ügyéért, édes hazánk erősítéséért.

Pércsi Albert példát mutatott

Üzem dolgozó küldte a dal Pércsi Albertnek, aki a barázdákon éppen olyan szívósan és büszkén adta aratva dolgozott, mint ő, a kitüntető sztahanovista jelvény viselője. A munkában elenjárók szövetségét a munkás-paraszti szövetséget zengte a falun végig hűlő nótaszó. A béke ügyéért, öt éves tervünk sikeréért, népünk emelkedő jólétéért harcol most a paraszti és a munkás, így kovácsozódik ki egyre jobban jövőnk diadala: mutatják az utat a kommunisták.

A Párt — élcsapat, jelenti azt, hogy sorajban a dolgozók legjobbjait tömöríti, akiknek kötelessége tettekkel bebizonyítani, hogy érdemeket a párttagságra, érdemeket, mert bebizonyítják, hogy a békeharcban példásan megállják helyüket és dolgozóitársaiknak személynél példát adják meg az iránymelyen haladni kell. A derecskei dolgozók előtti most ott lohog a kommunista Pércsi példamutatója.

Pércsi Albert fehérre meszelt nádfedeles háza az Ipar utca 14. szám alatt népszerű lett Derecskén, büszkeséggel beszélnek gazdájáról, aki a község első békeharcosa.

Gazdag aratása volt a négyholdas Pércsi Albertnek, a badásra volt első gondja. A háza iránti hála irányította lépteit. A gépnél hála be felesleges gabonáját, feldíszítette kocsiját, úgy vitte be. Erre, hogy a béke szent ügyét szolgálja, ha minél többet ad be a dolgozó nép asztalára. Büzből 155 kilót kellett volna beadnia, ő 680 kilót adott, árpából bevitt 70 kilót, rozsából 227 kilót.

— Csak kötelességemet teljesítettem — mondja Pércsi Albert, —

Terménybeadási ünnep Hajdúszoboszlón

Hélfőn reggel megéjéknült a hajdúszoboszlói földművelészet környéke. Ünnepre készülődtek, a terménybeadás első napjára. A termelőszövetkezeti csoportok a „Vörös Csillag”, a „Kossuth”, a „Petőfi” vonultak feldíszített rakományaikkal s nyomokban a dolgozó paraszti zászlós fogatai. A földművelészet előtt az első beadót a Párt nevében Bárczi Sándor elvtárs köszöntötte. Kiss András elvtárs, a tanács elnöke is meleg szavakkal fogadta a szeszek vezető szálitvány érkezését. Ünnepe volt ez a nap Hajdúszoboszló népének. Kultúrscsoport tagjai vidám műsort adtak, térzene szórakoztatta a város népét. A beadásra érkező parasztiakat az úttörők foglák közre s nótaszóval köszöntötték.

Nyírcsádon a „Béke” szeszek szálította cigányzenekar hangjai mellett, zászlókkal ékes szekereken az új búzát a földművelészetektől raktárába. Pirospeppes fejkendőslányok és asszonyok vidám nótázásától volt hangos a nyírcsádi utca.

A szoboszlói kulákok aljassága

Dolgozó parasztságunk a szeszek példáját követve sorakozik, hogy minél előbb beadja terményét a szoboszlói kulákok kezébe. A kulák csikorgó dühvel szemléli a sikert. Szabotál, kárt csinál, mint ahogy arról Mohács László számol be Hajdúszoboszlóról: érkező levélében Levélben így ír: „Határunkban vannak szabotáló kulákok, akik mindenhogy iparkodnak kárt csinálni. Így Végh Bernáth erdőművelő kulák, akinek aratni ugyan nincs ideje, de engedély nélkül fákot vág ki. Irt és pusztít. Van egy nagy tanyája lakatlanul, ezt arra használja fel, hogy bent az épületben csépelje a búzát, a szalmát pedig az üres istállóban raktározza el, nehogy feltűnő legyen a fekete cséplés. A dolgozó parasztság ébersége leplezte ezt a kulákokat és ügye már a hatóság kezében van. Vannak kulákok, akik még nem is arattak, többször fel-szólításra sem. Így H. Fekete Pál, B. Nagy Antal, Juhász E. Elek, Molnár Béla, Gáll Mihály, Borbély András, Cseke Zsófia, ifj. Jeges Kálmán.”

A Városi Békeiroda és a Vagongyári Békebizottság távirata az aratásban résztvevő vagongyári dolgozókhöz

A debreceni Városi Békeiroda és a Vagongyári Békebizottság az alábbi táviratot küldte az aratási, cséplési munkában, szép eredményt elérő vagongyári dolgozókhöz:

„A békearatához sok sikert és rendíthetetlen akaraterőt kíván a Vagongyári Békebizottság és Debrecen békeharcosainak nevében a Városi Békeiroda.

Előre a munkás-paraszti szövetség erősítésével, öt éves tervünk második évének sikeres befejezéséért!”

Díszes csokor ez. A szoboszlói hatóságokon a sor, hogy a szabotáló kulákok megismerjék a dolgozó nép öklét.

A művezetők és a mesterek iránti megbecsülést juttatja kifejezésre minisztertanácsunk július 13-i határozata

Szocialista iparunk fejlesztésében nagy feladat hárul a művezetőkre és mesterekre. Ők az üzemek műszaki közpénjei, közvetlen vezetőik és irányításukkal törtenik a tényleges termelés. Ők a főmunkások, üzemezők közvetlen munkáltársai, akik munkatervüket, feladatukat a terv teljesítéséért, a szocialista munkaverseny, a Sztahanov- és újítómozgalom kifejezéséért, Fejlesztésük a munka minőségéért, az anyagtakarékosságért, önköltségek csökkentéséért, egyszerű a vezetőikre bízott üzemreisz zavartalanosságának biztosításáért.

Pártunk és kormányzatunk látva azt, hogy a népi demokráciához hű művezetők és mesterek a munkásokra támaszkodva nagymértékben járultak hozzá eddigi sikereinkhez, nemcsak kötelességeiket szabályozza, hanem jogokat is biztosít tekintélyük megszilárdításához. Minisztertanácsunk határozata megszabja a művezetők (mesterek) kötelességeit és jogait, amelyek felemelt öt éves tervünk során még nagyobb feladatok teljesítése elé állítják őket.

Gerő Ernő elvtárs a Kongresszuson azt mondta: „Az új öt éves terv eredményeként hazánk a vas és az acél országává, ipari országává, a gépek országává válik.” Hogy a hatalmas változást, amelyet új, módosított öt éves tervünk jelent népgazdaságunk fejlődésében — végre tudjuk hajlani, szükséges, hogy a meglévő hibákat kiküszöböljük. Kövessük a kongresszus útmutatásait, amit üzemünk felelős egyszemélyi vezetéseinek megszilárdítására, műszaki és gazdasági kádereink továbbképzésére, az anyagtakarékosságra stb. vonatkozóan adott. Különösen a munka-fegyelem meg meglévő lazasága az — mondotta Rákosi elvtárs, — amely rendkívül hátráltatja fejlődésünket. Az igazolatlan kimaradások és a fegyelmelenség száz egyéb megnyilvánulása még mindig rendkívül gyakori. Lépten-nyomon tapasztalható az anyagpazarlás, az állami javak felelőtlen kezelése, a takarékosság hiánya.”

A művezetők és mesterek, akik a szocialista termelés közvetlen irányítói, kiemelt, kedves szerepet töltenek be felemelt öt éves tervünk teljesítésében. A minisztertanács 1951 július 13-i határozata megszabja a művezetők és mesterek kötelességeit és jogait. Az ő munkájukon múlik, hogy üzemünkben — így a Vagongyárban is — hogyan érjük el a felemelt öt éves terv maradéktalan végrehajtását, hogyan hajlunk végre második évi tervünket. Nem zavarhatja meg a terv teljesítését olyan komoly hiba, mint például a mozdonyserződés június havj lemaradása. A lemaradás azáltal következett be, hogy a művezetők nem fogadták el a főmérnök javaslatát még hónap elején, amikor azt mondta, hogy a létszám elégtelen lesz és néhány új szakmunkást be kell állítani a kiszabott terv végrehajtásának biztosítására. Az eredmény az volt, hogy három mozdony nem lett kész határidőre és a második negyedévben jól induló versenyeredményünket lerontották. A művezetők ezzel az ellenségnek használó magatartásukkal elgáncsolták üzemüket az „Élüzem” cím elnyeréséért, pedig erre minden alapunk meg volt. A minisztertanács határozata kimondja: „A művezetők felelős azért, hogy a rábízott műhelyben (termelési részleg) biztosítsa az igazgató és egyéb illetékes vezető utasításainak végrehajtását.”



DOLGOZÓ PARASZTOK!

Pércsi Albert figyelembe véve Pártunk felhívását, a cséplő géptől egyenesen a földművelészetbe szállította be felesleges kenyérgabonáját, 585 százalékban teljesítette beadási kötelességét. Vegyetek példát!

KIOSZ DEBRECENI SZERVEZETÉNEK KULTURCSOPORTJA! Igéretetek ellenére immár második alkalommal nem tartottatok meg a Téglyskertben a meghirdetett előadást, ilyen megaratással nem segítetek elő a KIOSZ kultúrscsoportjának fejlődését!

MAV IGAZGATÓSÁG!

Tisztelet után az egyetiek is jelentkeztek, Egyeken is 11 —15 méterre van a villanyvezeték az állomásépülettől, mégsem ég a villany az állomásou. Sürgősen vezessétek be!

DARVASI ÁLLAMI GAZDASÁG VEZETŐJE! Vonatátok pótkocsija már több, mint egy hónapja kihasználatlanul áll a berettyóújfalui gépállomás udvarán. Telefonon is sürgették leszállítását, de ti még erre a fületek botját sem mozgattatok. Elvtárs! Milyen célt szán az a vonatónak?

DEBRECENI VÁROSI FÜRDŐ VEZETŐI!

A hidegvízes medencénél miért nincs óra? A múlt évben használt hová tűnt? Sürgősen pótoljátok ezt a hiányosságot!

terv maradéktalan végrehajtását, hogyan hajlunk végre második évi tervünket. Nem zavarhatja meg a terv teljesítését olyan komoly hiba, mint például a mozdonyserződés június havj lemaradása. A lemaradás azáltal következett be, hogy a művezetők nem fogadták el a főmérnök javaslatát még hónap elején, amikor azt mondta, hogy a létszám elégtelen lesz és néhány új szakmunkást be kell állítani a kiszabott terv végrehajtásának biztosítására. Az eredmény az volt, hogy három mozdony nem lett kész határidőre és a második negyedévben jól induló versenyeredményünket lerontották. A művezetők ezzel az ellenségnek használó magatartásukkal elgáncsolták üzemüket az „Élüzem” cím elnyeréséért, pedig erre minden alapunk meg volt. A minisztertanács határozata kimondja: „A művezetők felelős azért, hogy a rábízott műhelyben (termelési részleg) biztosítsa az igazgató és egyéb illetékes vezető utasításainak végrehajtását.”

dot fordítania. Hiába jó a szakképzettsége egy-egy művezetőnek, ha azt nem használja fel a termelés érdekében. Tévés az a maradj állás pont, amelyet főként idősebb művezetők még ma is mondogatnak. „Ha a művezető átadja a tudását elvész jelentőségét az üzemben és nincs tovább szükség rá.” Éppen ellenkező a helyzet — csakis az olyan művezető tud jól vezetni, akinek munkatársait önállóságra neveli, átadja tapasztalatait, azok pedig tovább képezik magukat. Tanuljanak művezetők a Szovjetunió példájából, a szovjet művezetőktől, mesterektől, akik magas műszaki, politikai felkészültséggel rendelkeznek és állandóan képezik magukat. A szovjet művezetők és mesterek nem hivatkoznak arra, hogy „20—25 éve művezetők”, hanem érdeklődnek a technika legújabb vívmányai után és azokat munkájukban alkalmazzzák is.

A minisztertanács határozata gondoskodik arról is, hogy — szakmai tudásuk átadása mellett — szervezeti formában emelhessek szakképzettségüket a művezetők. Csak a szakmai és politikaiag jól képzett művezető és mester képes felkarolni a dolgozók kezdeményezéseit és tud segítséget adni a szocialista munkaverseny, a Sztahanov- és újítómozgalom megszervezésében és továbbfejlesztésében. Elő kell segítenie a jó művezetőnek a munkamódszer átadási mozgalmat is.

Most, amikor üzemünk dolgozóinak alkotmány első évforduló-jának tiszteletére telt munkafelajánlásait teljesíteni, illetve teljesíteni akarják, döntő szerepük van a művezetőknek és mestereknek. Művezetőknek kövessenek el mindent, hogy vállalásainkat teljesítve visszaszerezzük a büszke „Élüzem” címet és elnyerjük az Alkotmány tiszteletére telt szocialista kötelességvállalás legnagyobb kiüntetését, a minisztertanács zászlaját.

A művezetőknek és mestereknek nagy segítséget jelent ebben a versenyben, mint további munkájukban a minisztertanács határozata. Ezért minden művezetőnek és mesternek jól át kell tanulmányoznia és gyakorlatban helyesen alkalmaznia a határozat minden pontját, mert csak úgy lehet „az üzem legjobb művezetője”, vagy a „szakma legjobb vezetője” és úgy tudja műhelye számára kivívni a „legjobb műhely” megítélő címet.

A Vagongyár párttitkára. Szűcs János,

A hajdú kinyitottak a

Mezőgazdaságunk drágapapot. Az elmúlt évi vártották a reményeket ceni és püspökládán olyan termést adott, kellett párját az orszá-

Az idén már ölezer hmejjük a megyében e ipari növény, melynek táshoz a Szovjetunió támogatása segítette m gunkat. Kaptunk jó ve de megkapjuk a szovje daság tapasztalatait is tésével kapcsolatban. A kezdetben idegenkedők eredményeket, bátran idén munkához és szerben fejlődik is a kény melyről azt tartották, éghajlatunk alatt nem. A gyapot az utóbbi zselő melegének hatásá lven már meglehető gokkal örvendeztetle m

Augusztus elsején építéséhez kezden Földesen

Földes már két alkal lett az országos begy senyben. Dolgozó par csülettel eleget tettek ségüknek és szép ere szép kintünetekben re. A községben a közel 95 új lakás építéséhez hozzá. Szép világos lsz lakások lesznek, öröme az élet. A költözkökre hétszáz ezer forintot írá kormányzatunk és a rint augusztus 1-én ind a munkálatok.

A termelőszövetkező dolgozó parasztlai mos telnek a kormány segits a cséplőgéptől egyenes ményraktárho szállítják, hogy a földművelésü rium vándoraszalaját és ajándékokat immár har nyerje a hajdú-biharme

Hajdú

Nem valami csoda, nem len eredménye volt az, h sámsón már az elmúlt jelentette Pártunk Megy gének: a tavaszi búza kö község az aratást 100 szá végezte. A dolgozó par fogták a munka kemény pedig hajlamosak ott is zuzást, halasztgassák a zózzát. Most azonban nem főségük — a pártserve hálózata járta állandóan mozgósítva voltak a nép

Győri elvtárs

Győri János elvtárs, k az aktívahálózat egyik agttól nem vághatják „Te csak beszélsz, de má nálzs.” Vasárnap is 40-50 dolgozó parasztot hívott tési versenyre. Az eddigi megállta a helyét, min zött: övé volt a legs nek a határban, az arat nek fejezte be.

Az elmúlt napokban S elvtársal, a gépállomás val az MNSZ munkáj meg. Huszti elvtárs ug vette, hogy meglazult ott mi élet, nem járnak el MNSZ-be, mint akár 6- előtt. Egy hét állt Győ elvtársak rendelkezésére, tek a taggyűlésen, a nő pártvezetőségi ülésre oly készítettek, amelynek ha vaslata — ha végrehajta cia arra, hogy újra be hivatását a sámsóni MN

Az aktívahálózat több is kijut a munkából, H azonban mielőtt a felad

A hajdú-bihari földeken kinyíltak az első gyapotvirágok

Mezőgazdaságunk drága kincse a gyapot. Az elmúlt évi termések bevételek a reményeket s a debreceni és püspökladányi határban olyan termést adott, hogy keresni kellett pártját az országban.

Az idén már ötezer holdon termeljük a megyében ezt a fontos ipari növényt, melynek meghonosításához a Szovjetunió bőséges támogatása segítette mezőgazdaságunkat. Kaptunk jó vetőmagvakat, de megkapjuk a szovjet mezőgazdasági tapasztalatait is a természetesen kapcsolatosan. A termeléstől kezdve idegenkedők, látva a jó eredményeket, bátran fogtak az idén munkához és szerte a megyében fejlődik is a kényes növény, melyről azt tartották, hogy a mi éghajlatunk alatt nem termelhető.

A gyapot az utóbbi napok perzselő melegének hatására több helyen már megtermékenyült virágokkal örvendeztette meg boldog

termelőit. Nádudvarról telefonon jelentették a jó hírt: Virágzik a gyapot!

Gyapotvirágok vannak már a biharkeresztesi állami gazdaság földjén, a biharkeresztesi „Petőfi”, a hajdúszovátai „Új kenyér”, a nagyrábéi „Szabadság”, a nagyhegyesi „Alkotmány”, a földesi „Petőfi”, a Debrecen-Rákosi telepi „Dózsa” és „Petőfi” földjein.

A földművelésügyi minisztérium gyapotszakértői a napokban végigjárták a megyét, megismerik a táblákat és megállapították, hogy a megye nem hiába érdemelte ki növényápolásban a kitüntető elismerést, jól ápolja most a gyapotföldjeit. Virágot is vittek Budapestre a gyapotföldjeiről, bizonyítsák annak, hogy a megtermékenyült virágok nyomán áradni fog majd a „fehér arany”, a gyapot hőféhérből, melynek minden mázsáját 1200 forintjával váltják be.

Augusztus elsején 95 lakás építéséhez kezdenek hozzá Földesen

Földes már két alkalommal első lett az országos begyűjtési versenyben. Dolgozó parasztjai becsülettel elégettek kötelezett-ségüknek és szép eredményükért szép kitüntetésekben részesültek.

A községben a közeli napokban 95 új lakás építéséhez kezdenek hozzá. Szép világos, tiszta, modern lakások lesznek, öröm lesz benne az él. A költségekre egymillió-hétszáz ezer forintot irányzott elő kormányzatunk és a tervek szerint augusztus 1-én indulnak meg a munkálatok.

A termelőszövetkezeti községi dolgozó parasztjai most azzal felélenek a kormány segítségére, hogy a cséplőgéptől egyenesen a terményraktárba szállítják a gabonát, hogy a földművelésügyi minisztérium vándorzászlaját és a vele járó ajándékokat immár harmadszor elnyerje a hajdú-biharmegyei Földes.

Tizenöt ezren strandoltak vasárnap Hajdúszoboszlón

Hajdúszoboszló-fürdőváros. Ezt hirdeti a városban jónéhány tábla — és ezt bizonyította az elmúlt vasárnap is, amikor a hajdúszói város strandján a tikkasztó melegben közel tizenöt ezren kerestek a meleg éjszai menedéket.

A debreceniek vagy ezer emberrel voltak „képviseelve”. Kérdés azonban, hogy megérte-e? Zsírfolt vonatok szállították a dolgozókat, nagy volt a tülekedés az autóbuszokért, felöltöztek a strandjegyért, a vendéglő sem készült fel a nagy forgalomra: egy-másfél órát vártak egy ebédre és egy pohár sörre, este érte aztán a legnagyobb cselodlás a debreceni fürdőszöket, mert a gyors háromnegyed órát késett, igaz viszont, hogy a víz sokkal tisztább, mint a debreceni strandon és a meleg víz nem hány ér — mint Debrecenben — hanem egy 170 cm-es embernek is a nyakát. Kitűnő szórakozást nyújtott a hullám — és utána a sör is, amelyből közel 15.000 pohárral és korsóval mért el a strand sántéca.

Csépelnek a nyíradonyi határban

Bűg a cséplőgép a Szakolyi-ker-ten. Az egyenletes duruzsolás hol halkabb, hol erősebb lesz, a szilaj néha ideges, vad csattanással verődnek a kerékhez. Az emberi szó szinte nem is hallik. Csak néha vehetni ki a sokféle zajból az etető szavát, Új kévéket kér. Kurlyán Irén kévévágó alig győzi kéz alá adogatni a kioldott kévéket. Pihen, ni nem lehet egy perccel sem, az idő sürget, pedig olyan meleg van mintha hetedmagával sütné a nap.

Pósán László etető néha végig-húzza kezét izzadt homlokán, le-törli az arcára csorgó verejtéket, aztán gyorsan rakja tovább a súlyos kévékéket a gép örökké telhetetlen, éhes gyomrába. Hátul vastag sugárban ömlik a mag.

Szaporán telnek a zsákok

Lakatos József kispasztort ott áll a gép faránál, elégedetten mosolyog minden tejt zsákra. Néha egy-egy marék búzát kivessz, nézegeti, egyik tenyeréből lassan áereszti a másikba. Ujjai közt gyönyörködve szórja vissza az acélos, súlyos szemeket.

Zöldi Teréz fiatal cséplési ellenőr egymásután mázsálja le a teje zsákokat. Minden mázsálás egy-egy diadaljelentés. Hat zsák 416 kg. Van olyan zsák, amelyben 9 kiló is van, a zsákosok ugyancsak iz-zadnak a zsákhordásban, amíg szekerre kerül a mag. A szeker rúdja már a földművelésügyi miniszter felé van irányítva. Lakatos József is úgy számolja, hogy első a beadás bead minden felesleges gabonát. Jut a termésből, pedig otthon 9 száj várja az új kenyér.

— Hét fiúgyermekem van — magyarázza Lakatos József — erre nem kevésbé büszke, mint a jó termésre. Hogyne lenne büszke, mikor kellőnek Rákosi elvtárs a keresztapja. Már csak ezért is illik géptől teljesíteni a beadást.

Mit szólna hozzá Rákosi elvtárs

ha meg tudná, hogy Lakatos József nem tudja a kötelességét. Még levélben is megkérdezheti, hisz a

múltkor is levelet hozott tőle a posta.

Lakatos József nem akar szégyenkezni Rákosi elvtárs előtt. De nem akar a főbbi dolgozó paraszt sem, Ulics József 5 holdas még csak tegnap cséplött, de első útja a szövetkezetbe vezetett. 458 kiló rozsot, meg 525 kiló búzát adott be. 100 százalékon jól felül teljesített. A beadók közt Boros István községi párttitkár volt az első. Elsőnek csépell, elsőnek teljesítette a beadást is, 450 százalékkal! Utána mindjárt Hamza Ferenc, meg Szabó István adták be feleslegüket az államnak.

Többszörösen jól jár, aki a cséplőgéptől teljesíti a beadást — ez a nyíradonyi dolgozó parasztok véleménye. Az is haszon, hogy nem

Félegyházi László debreceni festőművész képeinek kiemelkedő sikere Moszkvában

Nemrég volt Moszkvában a magyar képzőművészek alkotásainak kiállítása. A kiállításon szerepelt Félegyházi László debreceni festőművész „Bütorgyári sztahanovista” című képe is. A képről a legnagyobb elismeréssel hangján nyilatkozott Cirin G. Konyahin, A. Tyihomirov és még több neves szovjet képzőművészeti esztéta.

Cirin a következőket írja a képről: „Az új tematika, az új tartalom és az új hősök teljesértékű művészi formát követelnek. Ennek világos példája Félegyházi László „Bütorgyári sztahanovista” című képe. A művész az éleljáró munkás alakját festette meg, azt az embert, akinek a

Az Építőipar szellemi dolgozói az Alkotmány sikeréért

Mind a Debreceni Magasépítési vállalat, mind a 61. számú Állami Építőipari Tröszt összes szellemi és adminisztratív dolgozói közösen elhatározták, hogy Alkotmányunk ünnepeinek tiszteletére tett felajánlásukban külön munkafelajánlást is tesznek. Most, amikor dolgozónk egyrésze jövő évi kenyérünk biztosításáért békearatókban veszi ki részét, építkezésben átmenetileg munkaerőhiányokkal küzdünk. Eppen ezért, hogy biztosíthassuk építkezéseink határidő előtti befejezését, a szellemi és adminisztratív dolgozók munkabrigádokat szerveztek és így a Magasépítési dolgozói napi munka után esti munkával a Tröszt dolgozói pedig minden vasárnap egy teljes mázsát dolgoznak egy-egy süllypont építésén, ahol földmunkában és anyagszállításban veszik ki részüket a szocializmus gyorsabb építésében. Így követtük győzelmes Pártunk s nagy vezére, Rákosi elvtárs tanításait és irányítását boldog jövőnk építésében.

A 61. Állami Építőipari Tröszt és a Magasépítési V. dolgozói.

A bori bányászok harcra a kizsákmányolás és a háborús készülődések ellen

A szabadságot, amelyet a dicső Vörös Hadsereg hozott népeinknek, — azzal, hogy megsemmisítette a hillerista hordákat, — talán a bori bányászok érezték a legjobban. Felszabadultak a véres hillerista banditáktól, akik a bori bányákat büntetőtáborokká alakították, melyben a bányászok rabok voltak. A Tito-kijárat árulása folytán a bányák újabb kizsákmányolók kezé-
re jutott. A francia kapitalisták és a hillerista megszállók helyett ma az amerikai „Anaconda Copper Mining Co” tröszt az úr.

Bor bányászai ma újra harcolni kénytelenek a kétszeres kizsákmányolás ellen, amely sokkal véresebb, mint a háború előtti monarchista Jugoszláviában volt. Amíg a bányászok százával a piszkos, tetves és potoskás barakokban laktak és a legborzasztóbb feltételek mellett dolgoznak, addig a titoista vezetők henyelnek a gyönyörű villákban éppen úgy, mint annak idején Emj Pjallot a francia kapitalista vállalat igazgatója. Több száz ezer dinárt költöttek el csak a klubra, amelyet amerikai módon rendeztek be. A klubot csak a „vezetők” látogathatják. A titoista vezetők nem egyebek, mint az amerikai imperialisták érdekeinek az őrzői akik a Rankovics véres terrorjának a segítségével arra kényszerítik a bányászokat, hogy naponta 10-16 órát, sőt többet dolgozzanak. A szörnyű munka és a rossz táplálkozás következtében a dolgozók 40 százaléka tuberkulózis-

kus beteg.

A bori bányászok a véres terror ellenére is ellenállást fejtenek ki. A múlt év folyamán 10.185 dolgozó kényszerítettek le a bányába dolgozni, azonban ezek közül rövid idő alatt 9782 megszökött. A dolgozók illegális békebizottságokat szerveznek és harcolnak a titoisták ellen. Harcolnak, hogy minél kevesebb rezet termeljenek az amerikai háborús gépezetnek. Így pl. a múlt évben a tervet még 35 százalékra sem teljesítették.

A bori bányászok mind gyakrabban szerveznek tüntetéseket érdekében megvédése céljából is. Mint pl. májusban is tiltakoztak az ellen, hogy a munkaruhák árának meg-térítését megvonták és követelték a borkabátok kiosztását, amelyeket csak a titoista vezetők részére varrtak meg, ugyanakkor, amikor a bányászok nagy része a bányában úgyszólván meztelen és mezítlenül dolgozik. Energtikus tiltakozásukkal a bányászok elérték, hogy a titoisták kénytelenek voltak kintalni a visszatartott ruhamegváltási pénzt.

A bori bányászok tisztlában vannak azzal, hogy csak szervezett harccal tudnak ellenállni a fasiszta kizsákmányolásnak, hogy csak egységes akciókkal tudnak eredményes harcot folytatni a békeért, a titoista háborús készülődések ellen és éppen ezért mind többben csatlakoznak az illegális kommunista csoportokhoz és nap mint nap újabb és újabb csapatokat szerveznek a titoista fasiszta rendszerre-

Hajdúsámszon-Álmosd-Vértes...

Nem valami csoda, nem is a véletlen eredménye volt az, hogy Hajdúsámszon már az elmúlt hétfőn este jelentette Pártunk Megyei Bizottságának: a tavaszi búza kivételével a község az aratást 100 százalékon elvégezte. A dolgozó parasztok megfogták a munka keményebbik felét, pedig hajlamosak ott is arra, hogy huzzák, halasztgassák a dolgok elvégzését. Most azonban nem volt lehetőségük — a pártszervezet aktívái hálózata járta állandóan a határt — mozgósítva voltak a népevelők is

— a földeken elbeszélgettek az aratókkal, serkentették a lemaradókat és így nem maradt el a szép — és várt — eredmény.

A párttitkár: Huszti Sándor elvtárs jó gazdája a pártszervezetnek. Olyan aktív hálózatot épített ki maga köré, hogy mint mondotta: — Bármelyiknek nyugodtan átadhatnám a tisztségemet. Megállnak a helyükön, Naponta elbeszélgetek velük, nem tudnak azok úgy elmenni a pártszervezet előtt, hogy be ne néznének hozzám néhány percre.

— Te Goda elvtárs — a gépállomás DISZ-szervezetének titkára — meg-nézed, miért nem megy a ligettanyal „Szabadság” tszcs-ben a párt-építés. Vizsgálj meg: hogyan agitálnak a népevelők, számontartja-e a pártvezetés a termelésben kitűnt pártönkivül dolgozókat, vagy csak a nyári munkák miatt tették el té-lire a tagjelölt felvételt.

Huszti elvtárs azonban nem olyan ember, hogy csak kiadja a feladatot és annak nem néz utána: végrehaj-tják-e. Bizony másnap vagy harmad-nap már saját maga beiklizett le a „Szabadság” tszcs-be és személye-sen győződött meg: Goda elvtárs eleget tett a Párt felszólításának.

Nincs tehát baj az ellenőrzés körül sem.

Győri elvtársé volt a legmondottabb föld a sámsoni határban

Győri János elvtárs, középparaszta, az aktívahálózat egyik tagja. Ha agttól nem vágthatják a szemébe: „Te csak beszélsz, de mást nem csinálsz.” Vasárnap is 40-50 egyénileg dolgozó parasztot hívott ki begyűjtési versenyre. Az eddigiek során is megálta a helyét, mindenkit lefő-zött: övé volt a legmondottabb föld a határban, az aratást is első-nek fejezte be.

Az elmúlt napokban Szabó Gábor elvtársal, a gépállomás dolgozójaival az MNDSE munkáját vizsgálta meg. Huszti elvtárs ugyanis észre-vette, hogy meglazult ott a mozgal-mi élet, nem járnak el annyian az MNDSE-be, mint akár 6-8 héttel ez-előtt. Egy hét állt Győri és Szabó elvtársak rendelkezésére. Megjelen-tek a taggyűlésen, a nőnapon és a pártvezetőségi ülésre olyan jelentést készítettek, amelynek határozati ja-vaslatát — ha végrehajtnák — garan-cia arra, hogy újra betöltsé igazi hivatását a sámsoni MNDSE.

Az aktívahálózat többi tagjának is kijut a munkából. Huszti elvtárs azonban mielőtt a feladatokat kije-

lőlné aktiválást tart. Azon elmond-ja konkrétan:

Ami Sámszonban jó, megvalósítható Álmosdon és másutt is

De amilyen jól dolgozik Gut La-jos traktoros elvtárs, Fekete Gábor, Cs. Szabó Sándor, Bereczki Gábor, Surányi Sándor tszcs-tag, Szilágyi Gyula tanács-titkár elvtárs és a sámsoni aktívahálózat többi tagja, olyan mély csendben alszik az aktívahálózat Álmosdon. Vértesen, Nagy-létán vagy Derecskén. Ezeket a he-lytélen természetesen találják ezt és arra hivatkoznak a pártszerve-tek titkárai:

— Nem érnek rá a napi feladatuk miatt a pártvezetés munkájában aktívan résztvenni.

Bizony szomorúan néz ki Álmos-don vagy Vértesen egy-egy pártve-zetőségi ülés. A titkáron, a tanács-elnökön és még egy-két tagon kívül másokat nem igen találunk ott. Pe-dig Fekete Sándor is tszcs-tag. Méghozzá a „Dózsa” egyik élenjáró brigádjának vezetője. És ennek el-lenére kitűnően végzi Sámszonban a pártmunkáját — mint a fenti példa

mutatja — nem marad le a tszcs-ben sem. Amit Hajdúsámszonban meg lehet csinálni, azt Álmosdon is végre lehet hajtani.

Van más hiba is. Derecskén, Nagylétán, Álmosdon vagy Vértesen a vezetőségi üléseken a beszámolókat a párttitkár vagy a tanácselnök elvtárs tartják. Ok a felelősök a hoz-zott határozatok végrehajtásáért is. Ezzel lényegében passzivitásra neve-lik a többi vezetőket. Sámszonban ezzel szemben a legutóbbi vezetőségi ülésen az MNDSE munkájáról Győri elvtárs, a mezőgazdasági mun-kák állásáról B. Szabó József elv-társ, tanácselnök tartott referátumot.

Vértes, Álmosd, Derecske, Nagy-léta e téren is tanulhat a sámsoni pártszervezettől. Az a véleményünk, hogy a megyének még sok községe példát vehet az aktívahálózat kiépítésében — Hajdúsámszontól.



...vását, a cséplő...
...zajította be fele...
...lette beadási kö...

SOPORTJA!
...mma! nem tartot...
...adást, ilyen ma...
...oportjának fej...

Egyeken is 11...
...pültől, mégse...
...k be!

...napja kihaszná...
...án. Telefonon i...
...bojtját sem moz...
...nak?

A múlt évben...
...hiányosságot!

...juttatja...
...ozata

...a jó a szakkép...
...nvezetőnek, ha...
...el a termelés ér...
...a marad állás...
...nt idősebb mű...
...nt mondogatnak...
...adja a tudását...
...az üzemben é...
...ég rá.” Epper...
...— csakis az...
...jól vezetni, ak...
...ságra neveli, át...
...azok pedig to...
...kat. Tanuljanak...
...vjetunói példá...
...zetektől, mes...
...műszaki, po...
...gel rendelkez...
...szeptik magukat...
...k és mesterek...
...ra, hogy „20-...
...hanem érdek...
...égjobb vivmá...
...munkájukban

...cs határozata...
...is, hogy —...
...adása melle...
...ban emelhesék...
...a művezetők...
...és politikai az...
...ő és mesler ké...
...logozók kezde...
...ségi segítséget ad...
...nkaverseny, a...
...nozzalom meg...
...vábbfejlesztés...
...nie a jó műve...
...dszer átadás

...meink dolgozói...
...első évforduló...
...elt munkafel...
...mi, illetve tú...
...fontó szerepük...
...és mesterek...
...össessének el...
...sainkat túlte...
...ük a büszke...
...enyverjük az...
...te tett szocia...
...s legnagyobb...
...ertanács zász-

...mestereknek...
...ebben a ver...
...ni munkájuk...
...határozata...
...tőnek és mes...
...mulmányoznia...
...sen alkalmaz...
...den pontját...
...az üzem leg...
...gy a „szakma...
...gy tudja mű...
...„legjobb...
...címét...
...r párttitkára...
...János,

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának határozata a művezetők kötelességeiről és jogairól

(Folytatás és vége.)

VIII. A MŰVEZETŐ KÖTELESSÉGEI ÉS JOGAI A MUNKAVERSÉNY ÉS SZTAHANOV-MOZGALOM SZERVEZÉSÉBEN ÉS TOVÁBBFEJLESZTÉSÉBEN

37. A művezető kötelessége a szervezeti műhelybizottságok együttműködve felkarolni a dolgozók kezdeményezéseit és minden támogatást megadni a szocialista kötelességeik teljesítéséhez és feltejesítéséhez.

38. A művezető kötelessége nyilatartani a dolgozók versenyvállalásait és azok eredményeit rendszeresen értékelni. A művezető a vállalkozások teljesítésének állásáról rendszeresen tájékoztassa a műhelybizottságot és a bizalmiakat, hogy azok biztosíthatják a verseny széleskörű nyitvatartását. A művezetők kötelessége a vállalkozások teljesítését rendszeresen ellenőrizni.

39. A művezető a termelési verseny és a szakmai színvonal emelése érdekében szervezte meg a dolgozók elvtársi segítségnyújtását, a munkamódszerátadási mozgalmat. Gondoskodik arról, hogy az élenjáró munkások munkamódszereit a többiek is sajátítsák. Tevékenyen működjék közre a sztahanovista iskolákban folyó oktatásban.

40. A művezető köteles támogatni az újítók és észszerűsítők mozgalmát. Ismeresse a dolgozókat, a műhely előtt álló legfontosabb feladatokat s ilyen módon szabjon helyes irányt az újítómozgalomnak. A műhely termelésével kapcsolatos újítási javaslatokat az újítási bizottság a művezető véleményének meghallgatása után bírálja el. Az elfogadott újítások bevezetését a művezető rendszeresen ellenőrizzé.

41. A művezető kötelessége, hogy foglalkozzék a dolgozóknak a termelés javítását célzó indítványaival s azokat — ha a megvalósítás nem tartozik feladatkörebe — megvalósítás, illetőleg végleges állásfoglalás végett saját javaslatával együtt bemutassa a vállalat felsőbb szerveinek. Ennek érdekében a művezető gondoskodik olyan könyv vezetéséről, amelyben nyilvántarthatja a dolgozók javaslatait és azok elbírálását, továbbá megvalósításukat. A művezető a termelési érdekeketeljesítő rendszeresen beszámolni a javaslatok elbírálásáról, illetőleg megvalósításáról a műhelybizottságnak.

42. A művezetőnek jogában áll a termelés növelésében, az anyagtakarékoskában, továbbá a minőség javításában élenjáró dolgozók jutalmazására az igazgatónak javaslatot tenni.

43. A művezetők maguk is vegyenek részt a szocialista munkaversenyben. A munka jobb megszervezésével, a termelési terv tervszerű teljesítésével illetőleg túlteljesítésével, anyagtakarékoskással, a selejt csökkentésével vívják ki műhelyük számára „a legjobb műhely” megítélés címét. Nemes velelkedésben küzdenek az üzem többi művezetőjével „az üzem legjobb művezetője” címért, s a szakma valamennyi művezetőjével pedig „a szakma legjobb művezetője” címet.

44. Az igazgató a tervek teljesítésében és túlteljesítésében, a munkaversenyben és a dolgozók szocialista versenyének támogatásában élenjáró művezetőket részesítse elismerésben és jutalomban, a legjobbakat pedig terjesztse fel kitüntetésre.

VARHATÓ IDŐ

VARHATÓ IDŐ. **IRÁS: Mérsékelt déli, délkeleti, majd negélenküli nyugati szél. A hőség kissé mérséklődik.**

EJELI SZOLGÁLATOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK július 14—20 ig 16/18. Vöröshadsereg útja 31., 16/1. Hatvan, utca 68. sz., 16/16. Csapó-utca 22. sz.

BÉKEMŰSZAKON az Alföldi Nyomda MNDSZ asszonyai szép eredményeket értek el. Szűcs Gergelyné 151, Török Ferencné 146, Kiss Gyuláné 126 százalékot teljesítettek.

A VÁROSI TANÁCS kultúrsoportja vendégszerpelet a vénkertli Pártiszervezetnél. Az előadás bevétele a Pártiszervezet kultúrtermékének kibővítésére fordítják.

SZEP EREDMÉNYEKET értek el az aratási munkákban a hajdúnánási „December 21” termelőszövetkezet DISZ fiataljai. File Antal a szervezőtitkára 240, Félégházi Sándor 200, II. Szabó Margit 160 százalékot teljesítettek.

DISZ SZERVEZET ALAKULT Derecskén a II. sz. erdőgazdasági nagyszövetkezetek vállalatnál. A DISZ szervezet tagjai az Alkotmány ünnepére vállalták, hogy 30 százalékkal túlteljesítsék normájukat.

A DEBRECENI HIRLAPCSOPORT lejtársjelző szombaton este 8 órai kezdettel műsoros estet rendeznek a postás székházban.

ALKOTMÁNYUNK ÜNNEPÉRE a Tatarozó és Építő Vállalat autószerelő dolgozói vállalták, hogy két darab tehérgépkocsi, két személygépkocsi és 12 motorkerékpár üzemben tartása mellett még egy darab 3 tonnás tehérgépkocsi roncs helyreállítsák.

TÜLTÉLJESÍTETTE TEBEADÁ. SÁT Kiss Imre bedől 12 holdas középparaszt. Kiss Imre 280 százalékban tett eleget kötelességének, de énténjár a mezőgazdasági munkák elvégzésében is.

NAPRAFORGÓJÁT NEM VETETTE EL Kiss Zoltán sárrétudvari kulák. A kulák így próbálta szabotálni mezőgazdasági munkánkat. A bíróság négy hónapi börtönrre és ezer forint renzbüntetésre ítélte.

Építkezés Minszkben



A kommunizmus nagy építkezésével párhuzamosan hatalmas iramban folyik a Szovjetunióban a lakások építése és a városok kénekek átalakítása. Új utcások, virágos terek, gépekkel átültetett évtizedes fasorok várják az új lakókat és a városok élőképét. Képünk Minszk város épülő negyedét ábrázolja, ahol a házakkal együtt épül az utca is.

PÁRTHIREK

Városi Pártbizottság közleményei:
Csütörtökön délután 6 órakor az agit. prop. osztály aktívának értekezletet tartunk. (Hunyadi u. 3.)
Csütörtökön délután 6 órakor a beinduló esti előadóiskola a titkár elvtársak a megkapott értesítés alapján a javasolt előadókat feltétlenül küldjék át a megjelölt helyre.

Pártoktatás Háza közleménye
Szerdán délután 7 órakor „Az 8 éves tervért, a békeért több gabonát a hazának” címmel előadás lesz a Pártoktatás Házában. Előadó: Czifra Sándor elvtárs. Az előadás a falujárók, patronázók és népnevelői feladatok részére lesz.

RÁDIO

KOSSUTH-RÁDIO 5. Előadó: 5:00: Zenés perció. 5:30: Hírek. 5:40: Női szemmel. 6: Hanglemelések. 6:20: Hanglemelések. 6:45: Hírek. 7: Operatortársulatok. 7:20: Vidám zene. Utána: Naptár. 7:45: Lapszemle. 7:55: Műsorismertetés. 8:05: Hanglemelések. 11:30: Kosztá bácsi. Elbeszélés. 12: Hírek. Hangos Ujság. 12:30: Eneklő vidéki ifjúság. 13:15: A Rádió szórakoztató zenekara játszik. 14: Időjárás- és v. állásjelentés. 14:10: Hanglemelések. 15:30: Csehszlovák kantafák. 15:35: 2. kólasok rádiója. 17: Hírek. 17:10: Hanglemelések. 17:45: Termelési híradó. 18: Elbeszélés. 18:40: Hírek németül. 19: Népdal-feldolgozások. 20: Hangos Ujság. 20:40: Versenyben az ország kenyereit. 20:45: Lézen ág. 21: Regényes daljáték Gábor Áronról. 22: Hírek. 23:40: Operatortársulatok. 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIO 5:20: Népzene. 5:50: MHK negyedóra. 6:05: Üzemi lapok szemléje. 6:20: Szórakoztató zene. 6:45: Hanglemelések. 7: Jó reggelt, gyerekek. 7:35: Magyar népdalok. 8: Bajteltzene. 8:30: Tarka muzsika. 9:20: Iskolások rádiója. 10: Hírek. 10:10: Hevesi Fazekas István és zenekara. 10:40: Hevesi Fazekas István és zenekara játszik. 11:10: Hanglemelések. 15: Hanglemelések. 15:40: Hanglemelések. 16: A Magyar Operatortársulat játszik. 17:15: Előadás a mélyhűtésről. 17:30: Hírek. 17:40: Táncczene. 18: Dolgozók nap zenéje. 18:40. Táncczene. 18:55: Egy falu — egy nola. 19:15: Sportnegyedóra. 19:30: Régi mesterek muzsikája. 21:30: Mi történik a világgazdaságban? Előadás 21:45: Operatortársulatok. 22:25: A Tátrai-vonatszolgálati zenekar.

BUTORT veszek. Tóth Elek, Markotányos u. 16. volt Mór u. Árpád-ter. 32372
KÉTSZOBÁS lakást elcserélnék 2 egyszoba konyhára, városban Kigyó u. 32373
GYERMEK sportkocsi májdnem új Szoboszlai Papp István út 12. Homok kert. 32374
KERESEK beteg mellé egy idősebb asszonyt. Bocskai bérház I. ép. 2. ajtó. 32363
SAJÁTTERMSŐ fajtör kapható, Nap u. 10. 32364
ELCSERÉLEM vasutas nek alkalmas szoba konyhás lakószobát városiul. Lónyai u. 9. 32365

ELVESZTETTEM arcképes igazolványomat több féle okmányokkal 15-on este 6 óra körül. Kérem a megtalálót jutalom ellenében adja le a kiadóhivatalba. 32361
ELVÁROZOTT szoba két ajtó Kossuth u. 22. II. Helye. 32367
VILÁGOS hálófürdő olcsón eladó. Bethlen u. 8. Ötödik ajtó. 32357
KIS családi ház alkalmi áron sürgősen eladó. Kisfaludy u. 34. Erdeklődni Kislaludy 49. 32358
JOKARBAN lévő szőp mély gyermekokocsi eladó. Kurucz u. 47. 32359
ELADÓ keményfa hálószoba, ebédőberendezés, régi konyhaszekrény, tűzhely, gyújtóábla, álló vas ruhatáros, gyermekokocsi antik női íróasztal, Lotántffy u. 38. 32361
SZEKÉRSUBER, deszkázó, vashorog, gyermekokocsi, gyerekekörp eladó. Mester u. 31. 32360

FEHÉR vaságy, sodronnyal, matraccal, 2-szer 3 méteres magyarperzsa, tárgyaló asztal kihúzható, 8 székkel eladó, Cseméték 38. 32358
BUTORZOTT szoba két ajtó Kossuth u. 22. II. Helye. 32367
VILÁGOS hálófürdő olcsón eladó. Bethlen u. 8. Ötödik ajtó. 32357
KIS családi ház alkalmi áron sürgősen eladó. Kisfaludy u. 34. Erdeklődni Kislaludy 49. 32358
JOKARBAN lévő szőp mély gyermekokocsi eladó. Kurucz u. 47. 32359
ELADÓ keményfa hálószoba, ebédőberendezés, régi konyhaszekrény, tűzhely, gyújtóábla, álló vas ruhatáros, gyermekokocsi antik női íróasztal, Lotántffy u. 38. 32361
SZEKÉRSUBER, deszkázó, vashorog, gyermekokocsi, gyerekekörp eladó. Mester u. 31. 32360

PANAFIX bunda eladó. Eötvös u. 73. 2. ajtó. Kettő löli hatig. 32371
ELVESZTETTEM tárcsát Varga János névre mat Varga János szülő iratokkal, kérem megtalálót adja le a hivatalba. 32370
ELVESZTETTEM sárga félcipőt, megtalálójára adja be Kossuth u. 52. alá Takó Sándorhoz. 32369
100-as Sachs motorokocsi pár, egy ajtó tokkal eladó. Nyil 17. 32389
PERFEKT gyors és géprónóti azonnali belépésre felvezet Debreceni Vegyiparanyag, Csapó u. 12. AH

MOTORSZERELŐKET, traktorszerelőket, traktor vezetőket, vidékieket is állandó munkára keresünk. Jelentkezésként személyesen vagy írásban Debrecen, Széchenyi utca 45. Mezőpártcsütörtökön 19-én és 20-án pénteken a déli órákban. AH

A SÁRGABARACK és szilva magja is értékes. **GYÜJTSD!** 1 kg sárgabarack magot 130 forintért, 1 kg szilvamagot 50 fillérért vesz át a MEH! Külsővásártér 3. Telefon: 43.67. és vidéken a Földművelésügyi miniszteret. AH
KIFOGASTALAN fehér sportkocsi, fekete ártán süléd eladó. Kéttalom 8. 32370

NEPI LAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Félújság szerkesztés:
VAJDA MÁRTON felelős kiadó.
BARCSI GYULA szerkesztőseg.
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3. Telefon: 42 54 és 48 90
Kiadóhivatal:
Vöröshadsereg útja 16
Telefon: 30-01
„Szabadosság” lapnyomda Debrecen, Bajcsy Zs.-u. 1.

S P O R T

Ismét élen a D. Dózsa

A D. Postás és a D. Előre vereséget szenvedett — Balmazújváros. — son félbeszakadt, Berettyóújfaluban előbb ért véget a mérkőzés

A júliusi kánikula ellenére meggyeserte nagy érdeklődés mellett rendezték meg a megyei labdarugó-bajnokságot vasárnapi fordulója. A mérkőzések előtt a D. Dózsa és a D. Előre elleni mérkőzés a közönség legnagyobb meglepetését okozta. A D. Postás Berettyóújfaluban „verzett” el, a D. Előre pedig Debrecenben „tótógyilkos” volt a megjelöléshez tartozik a D. Előre hajdúszoboszlói győzelme, a püspökfalvi nagygyőzelme és a D. Vasas értékes pontszerzése Balmazújvároson.

A vasárnapi forduló több mérkőzésen sportszerűtlen jelenetek is voltak. Balmazújvároson például a D. Vasas már 5:1-re vezetett, amikor félbe kellett szakítani a mérkőzést a közönség sportszerűtlen viselkedése miatt. Amikor a játékvezető folytatólni akarta a mérkőzést, a balmazújvárosi játékosok nagyrésze elhagyta a pályát és nem volt hajlandó visszatérni. Mivel a balmazújvárosiak csak 8:1-játékosa volt a pályán és várakozási idő után sem lettek többen, Gombos játékvezető lefújta a mérkőzést. Berettyóújfaluban a mérkőzést 7 perccel előbb fejezték be, mert későn kezdtek és sötétedés miatt nem lehetett látni.

A vasárnapi forduló eredményei: D. Kintzsi—D. Előre 2:1 (2:0). A nagyérdemi stadionban több, mint ezer néző előtt Széllőssy játékvezetésével játszottak le a mérkőzést. A Kintzsi legelőbb játszott, az Előre csatárai nem tudták értékesíteni a helyzeteket. Sidliket a II. félidő 7. percében utánrugásért kiállították. Ötvös (Előre) a II. félidő 43. percében tizenegyet hibázott. Góllövő: Szakáll, Szűcs I., III. Sidlik, József Györgyi Elek, Szűcs I., III. Kiss L., Kozma Nagy Gy. Püspökfalvi Lokomotív—Biharnagybajom Szikra 7:1 (4:1). Vezető: Csabán. Mindvégig a hazai csapat irányította a játékot s a fárdatlan játszó B. Szikra ellen megeredemelten győzött. D. Dózsa—Hajdúszörményi Tor-

pedó 9:0 (4:0). Vezető: Veress. Minden megeredemelten nélkül könnyen érte el góljait a technikásabb és egységesebb Dózsa. Góllövő: Sarka, di (5), Molek (4, egyet 11-esből). D. Előre—Hajdúszoboszlói Pelófi 2:0 (1:0). Vezető: Vadas Gy. A hajdúszoboszlói sok helyzetet kihagyott. Kacsócsot (Hajdúszoboszló) kiállították. Góllövő: Molnár T. (2). — D. Vasas—Balmazújvárosi Előre 5:1 (4:1). Vezető: Gombos. A balmazújvárosi közönség minősíthetetlen viselkedése és a B. Előre sportszerűtlensége miatt a II. félidő 26. percében félbeszakadt a mérkőzés. Góllövő: Kádár (2, egyet 11-esből), Laczkó Tim. Molnár, III. Kiss. — Hajdúnánási Kintzsi—D. Haladás 2:1 (0:0). Vezető: Elki. Nagy közönségben csak a lelkesedés miatt győzelme a hazai csapatot. Berettyóújfalui Vörös Meteor—D. Postás 3:0 (1:0). Vezető: Csabán. A mérkőzés későn kezdtek és a sötétedés miatt 7 perccel előbb fújták le. Góllövő: Katona (3).

A MEGYEI BAJNOKSÁG ÁLLASA

1. D. Dózsa	16 10 3 3	52:16	23
2. D. Postás	17 9 4 4	33:21	22
3. D. Kintzsi	17 9 3 5	35:25	21
4. D. Előre	17 9 3 5	37:29	21
5. Hajdúnánási	17 8 3 6	30:25	19
6. Búváros	17 8 3 6	31:38	19
7. D. Előre	17 6 5 6	27:28	17
8. Püspökfalvi	17 6 5 6	17:23	17
9. D. Vasas	17 7 1 9	41:36	15
10. Búfalu	16 7 1 8	33:36	15
11. D. Haladás	17 5 7 18	22:15	12
12. Pladány	16 4 5 7	35:29	13
13. Bnagybajom	16 4 4 8	29:32	12
14. Bözörmény	17 2 1 14	16:64	5

Megjegyzés: A D. Vasas—Balmazújvárosi félbeszakadt mérkőzés 5:1-el a sötétedés miatt előbb befejezett Berettyóújfalun—D. Postás mérkőzést 3:0-as eredménnyel számítottuk be. A múlt forduló elmaradt Püspökfalvi—Berettyóújfalui mérkőzés ügyében még nem hoztak határozatot az a mérkőzést nem számítottuk be.

A D. Dózsa felnőtt és ifjúsági csapata nyerte a vízilabdabajnokságot

Debrecenben felszabadulás óta nem rendezték meg a város vízilabdabajnokságát, ez a sportág evekig elhanyagolt volt. Ezévből az MTSB kezdeményezésére, nagy siker mellett rendezték meg a város vízilabdabajnokságát. Minden mérkőzésen többször néző volt s nem egy mérkőzésen zúgott a csapatok felé a biztatás. A bajnokság sikere annak bizonyította, hogy a vízilabda sportnak Debrecenben van tábora és tovább kell fejleszteni ezt a sportágat. Örvedetes az a tény, hogy megrendezték az ifjúsági bajnokságot is, ahol már a jövő nagyságait láttuk.

A városi felnőtt bajnokságban a Dózsa nyert a bajnokságot. Eredmények: Dózsa—Lokomotív 5:3, Dózsa—Haladás 3:3. Lokomotív—Haladás 4:2.

A VÁROSI BAJNOKSÁG VEGEREDMÉNYE

1. Dózsa	2 1 1 — 8:6 3
2. Lokomotív	2 1 — 7:7 2
3. Haladás	2 — 1 5:7 1

AZ IFJUSÁGI BAJNOKSÁG VEGEREDMÉNYE

1. Dózsa	2 2 — 7:1 4
2. Lokomotív	2 1 — 3:5 2
3. Haladás	2 — 2 1:5 —

Léval győzte Domjánt Miskolcon

A Miskolci Honvéd vasárnapi országos meghívásos salakpályaverselyt rendezett, amelyen indultak a debreceni versenyzők is. A nap legizgalmasabb versenyén, az előnyversenyben ifj. Léval (D. Honvéd) feje felületi küzdelem után gumiszélességgel győzte Domjánt (Bp. Vasas). Az 500 kcm-ek versenyében Léval a debreceni versenyzők közül Fodor a 350-eseknél és a 100-asoknál második, Polgár a 350-eseknél harmadik, a 125-ösöknel Szanyi első, Szabó L. második, a női 125-ös géposztályban Patai első, Szőke második lett.

Két telitalálat a tofóban

A vasárnapi fordulón két telitalálat volt, ezek nyerménye 24.350 forint a 11 találatosok száma 14, nyerményük 3475 forint, a 10 találatosoké — 262 drb — pedig 247 forint.

RÓVID SPORTHIREK

A Bp. Vasas labdarúgó csapata romániai túramérkőzésen a bukaresti Lokomotív ellen 2:1-re győzött.

A bukaresti Flacra csapatától pedig 4:1 arányban vereséget szenvedett. — Az országos ifjúsági atlétikai bajnokságban a hajdúmegyei atlétiká gyvendén szerepeltek. Rudugrásban Papp harmadik lett. A baranyamegyei Bencsik magasugrásban 184-re javította az országos ifjúsági csúcsot. — A magyar szakszervezet női kosárlabda válogatott 104:33 arányban győzött a francia szakszervezeti női válogatott ellen. — A Szolnoki megartott 100 kcm-es országos ország úti kerékpáros csapatbajnokságban Hajdú-Bihar megye csapata (Csikós, Kovács, Sipos) az ötödik helyen végzett. Az összetettfutamú kerékpáros vágtá-bajnokságban harmadik lett a megye Mörucz—Nyitra—Szanyi összeállítású csapata. — A D. Lokomotív tartalékos birkozó csapata Szolnokon 4:4-es eredménnyel ért el a helyi vasutascsapattal — A vasutas kapuzöldmeccs során a Debrecenben győztes Soproni Lokomotív vasárnapi az NB Les Szombathelyi Lokomotív ellen győzött 3:1-re. — Moszkvában szovjet—lengyel—román atlétikai viadalt rendeztek. — D. Előre MKH postaverselyén közel százan tettek próbát.

A SARGABARACK és szilva magja is értékes. GYÜJTSD! 1 kg sárgabarack magot 130 forintért, 1 kg szilvamagot 50 fillérért vesz át a MEH! Külsővásártér 3. Telefon: 43.67. és vidéken a Földművelésügyi miniszteret. AH

KIFOGASTALAN fehér sportkocsi, fekete ártán süléd eladó. Kéttalom 8. 32370

NEPI LAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Félújság szerkesztés:
VAJDA MÁRTON felelős kiadó.
BARCSI GYULA szerkesztőseg.
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3. Telefon: 42 54 és 48 90
Kiadóhivatal:
Vöröshadsereg útja 16
Telefon: 30-01
„Szabadosság” lapnyomda Debrecen, Bajcsy Zs.-u. 1.

Mozik műsora

BEKE: 5. 7. 9 órakor: Színes mesevilág. Színes rajz, bábfilm-sorozat. VIG: 5. 7. 9 órakor: Magános ház, Lengyel film.
METEOR: 4. 6. 8 órakor: Cigányok Szovjet film.
KULTURPARK-KERTMOZI: fél 9 órakor: Szabad német ifjúság. — Színes film.